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ЧЛГЛЛЬНЛ ХЛ1*Л КТЕІЧІГТИКЛ РОКОТИ

А ктуальність теми. Технічна необхідність реконструкції п о в 'я зан а  з 

прискореним  ф ізичним т а  м оральним  старінням як активноі. т а к  і пасивної частини 

основних фондів. П ри  норм ативном у терм іні експлуатації 80 100 років, час

експлуатації будівель т а  споруд гарячих цехів чорної металургії - 40 - 60 років, а  на 

деяких виробництвах з підвищ еним темнературно-вологісним  або агресивним 

середовищ ем він скорочується до  30 - 40 років.

О дна із основних причин, що спричиняє необхідність негайної реконструкції, е 

знос обгородж ую чих конструкцій  покрить виробничих будівель, що досить часто веде 

до  неможливості іх подальш ої експлуатації. П ош кодж ені плити покриття виробничих 

цехів, які експлуатую ться більш е 35 років, де відносна вологість повітря 75 95 % і

тем пература 1 5 -2 5  град. С (тобто з вологим  реж имом приміщ ень) досягаю ть 45 60 % 

іх загальн о ї кількості, і б ільш а частина з них аварійні - несуча здатність котрих 

зниж ена більш  ніж на 20 %.

Ча оц інками спеціалістів, сумарна площ а конструкцій покрить гарячих 

виробництв м еталургібноі промисловості, що погребують негайної зам іни біля 950 - 

1.200 тис. кв. м. С пециф іка виконання цих робіт вим агає спеціальні техніку та 

технології Я кщ о при зам ін і плит покриття крайніх прольотів ще можливе 

застосування типових кранів, то в середніх, в умовах дію чого виробництва, це 

практично виклю чається. Виріш ення проблеми бачать в удосконаленні технології 

реконструкції покрить з застосуванням  різних технічних засобів монтажу: щ оглово- 

баш тових та  мосто-стрілових кранів, м одернізованих гусеничних і а баш тових кранів 

із зб ільш еним  вильотом  стріли, а  також  застосуванням  вертольоту. О дн ак  розробка 

нових і м одернізація існуючих засобів зам іни конструкцій  покрить самі по собі не 

зн ім аю ть проблему в комплексі, том у щ о не виріш ую ть задачу  визначення 

рац іональноі області застосування різних способів реконструкції покрить, що в 

кінцевому рахунку визначає обсяги робіт для окремих м еханізм ів, основні параметри 

та потребу в них. В той  же час проблем а ускладню ється ще й ти м  що кож ний об 'єкт 

реконструкції практично не мас аналогів по своіх проектних виріш еннях.
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Різноманітність методів зам іни  плит покрить та  індивідуальність проектних 

ріш ень об 'єктів , щ о реконструю ться, утрудню ю ть пронес організац ійно- 

технологічного проектування робіт, роблять ного переважно суб 'єктивним, коли 

результат прийняття ріш еннь цілком залеж ить вщ особистого досвіду і кваліф ікації 

виконавців.

У зв 'я зк у  з цим, актуальним  теоретичним та  практичним  завданням  е 

розроб ка об 'єктивних методів аналізу та  обгрунтування вибору організаційно- 

технологічних ріш ень реконструкції покрить одноповерхових нромбудівель, найбільш  

повно відповідаю чих зад ан и м  проектним  умовам.

М етою  дисертаційної роботи е обгрунтування вибору методу зам іни  плит 

покриття одноповерхових нромбудівель в залеж ності від особливостей умов 

реконструкції.

Завдання дослідж ення. Д ля досягнення мети в роботі необхідно виріш ити 

наступні завдання:

1. С истематизувати  об 'ємно-планувальн і, конструктивні т а  організаційно- 

технологічні фактори, що впливаю ть на вибір методу реконструкцій покриття 

одноповерхових нромбудівель.

2. Розробити  методику кількісної оц інки  проектних та  організаційно- 

технологічних ріш ень реісонсі рукціі покрить нромбудівель.

}. В становити вплив системи відібраних факторів на техніко-єкономічні 

показники  реконструкції покрить одноповерхових нромбудівель.

4. Розробити рекомендації но обгрунтуванню  метода зам іни плит покриття 

одноповерхових будівель дію чих промислових підприємств.

Д л я  виріш ення завдань використані наступні методи наукових дослідж ень: 

натурні обстеження, логічний  т а  морфологічний аналіз і сш п ез, системний аналіз, 

технологічне ирогнозуваш ш , моделю вання, ф ормалізація, узагальнення та  

класиф ікація, типізац ія , експертні оцінки, м атем атична статистика і теорія 

ймовірностей, технологічності т а  гехнолої ічноі надійності.

Н аукова новиза роботи полягає в: систематизації об 'єм но-планувальних,

конструктивних т а  організаційно-технологічних факторів, щ о впливаю ть на вибір



КІЛЬкТС ІІОІ ОЦІНКИ проектних. ІЯ ОрІ .11!Із.ІЦІІІІІО І СХІІОЛОІ І ЧІПІХ рішень реконструкції 

покрить иромбудівель.

встановленні законом ірностей вплину відібраних факторів на техпіко- 

економічні показники  реконструкції покрить одноповерхових иромбудівель.

обгрунтуванні рац іональноі області різноманітих средств механізації при 

реконструкції покриття одноповерхових иромбудівель.

І І р а г ги чи яа цінність роботи налягає в

обгрунтуванні застосування методів зам іни  ш иїт покриття одноповерхових 

будівель в конкретних ум овах дію чих промислових підприємств

- впровадж енні реком ендацій  по обгрунтуванню  методу реконструкції покрить 

иромбудівель т а  одерж анні економічного ефекту в розм ірі і ,6 мли. крб.

І !а..захист, виносяться:

- система факторів, щ о впливаю ть на вибір методу реконструкції покрить 

одноповерхових иромбудівель.

- методика кількісної оцінки проектних та  організаційно-технологічних рішень 

реконструкції покрить иромбудівель.

законом ірності впливу системи відібраних факторів на трудомісткість та 

вартість реконструкції покрить иромбудівель.

вплив рівня складності проектних рішень на організаційно-технологічну 

складність реконструкції покрить

А пробація роботи. Результати дослідж ень доповідались і одерж али позитивну 

оцінку на науково-технічній конференції Д 1Ы . наукових сем інарах кафедр технології 

будівельного виробництва, організац ії і управління будівництвом, технічній Раді 

1ІКБ "С тальмонтаж ", A ll  "Д непростальконструкция" . "У ралсталь монтаж" та  

інституту "У ралі ІШ Р охим м онтаж ".

І [ублікаш і. О сновні полож ення дисертації опубліковані в 6 друкованих 

роботах, одній монографії т а  1 депонованих, рукописах.

О бсяг дисертації. Д исертація складається з вступу, чотирьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури із П З найменувань >. становить 109 

сторінок основного тексту, в тому числі Ні рисунків та І таблиці.
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{МІСТ РОКОТИ

Д л я  виявлення особливостей умов виробництва даного пилу робіт виконано 

ан ал п  проектних т а  організаційно-технологічнії*  ріш ень реконструкції покрить 

одноповерхових нромбудівель на вибірковій  сукупності об'ектів-нредставників, яка 

склала 5 ї виробничих будівель підприємств будінлустріі, м аш инобудування, 

металургійної промисловості та  гірничо-збагачувальних комбінатів. П ід  об 'єктом  

необхідно розуміти нрольої цеху, або дільницю  (частіш у) прольоту, в межах яких 

виконую ть роботи по реконструкції покриття.

А н ал п  дозволив представити особливості ГІР струкурного моделлю  і руни 

властивостей генерального плану, о б ’єм но-планувальних та конструктивних ріш ень.

О собливості H P накладаю ть обмеження па прийняття ефективних 

організац ійно гехнолої ічних рішень (О  IP ), визначаю чи вибір методу виробництва 

робіт. Ці обмеж ення стосую ться підготовки м айданчика до вирорбництва робіт, 

транспортування та  складування, монтаж у т а  дем онтаж у конструкцій.

О собливості I IP  та  О П Р  маю ть об 'єктивний  характер і впливаю ть на техтгіко- 

економ ічш  п оказники  реконструкції покрить. Вони можуть проявлятися в множині 

ком бінацій  з різною  інтенсивністю  і створю вати па кожному об 'єкті реконструкції 

специфічні умови виробництва робіт з різним ступенем складності.

Дослідж ення т а  розробка методів кількісної оц інки складності реконструкції 

ведуі ьси у пас в крани та за кордоном. 1 (і методи базую ться на теорії гехнолої ічіюсті, 

основні полож ення якої та  прийоми іх реалізації стосовно умов будівельного 

виробництва розроблені в працях докторів наук, професорів А таева О .С ., Гусакова

A .А .. К рю кова Р .В .. М онф реда Ю .Б., П ри кін а  Б.В ., Сахновського М .М .. ІН видеико

B.!.. Ш рейбера А .К .. Ф о ко ва  Р .І., а також  кандидатів технічних наук Б огатир  ТОЛ., 

Вовкова В.В., Гайового А .Ф ., І ребенника Р .А ., Гужова В.І.. Д ави дова В.А., Іігнуса 

М .Я ., І Іавловського II. Г., Таранова Ю .А ., С околова 1.А.. Уманського Р .З. та  інпі.

В икористання цих прийомів дозволяє основні теоретичні посилання методу 

кількісної оцінки властивостей проектних т а  оріанізаційно-технологічних ріш ень з 

урахуванням  специфіки поставленої мети т а  завдан ь  дослідження.
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1. Реконструкція покриття промбулівлі розглядається як система, я к а  

складається и  взаємодію чих підсистем IIP  т а  О Т Р. Результат взаємодії підсистем 

характери .чується критерієм  ефективності. Ш ’ е вхідним парам етром  системи, О Т Р  - іі 

зм інним  станом, критерій ефективності - вихідним параметром .

2. Система, що розглядається, відноситься до дстерміновано-імовірних. 

Д етерм інованість системи иизначаеться тим , щ о кож ному TIP відповідаю ть конкретні, 

реалізовані на цьому об 'єкті О Т Р. Імовірність у тому, що в генеральній  сукупності 

об 'єкту  реконструкції з задан и м и  властивостям и ГІР може відповідати м нож ина 

варіантів О Т Р.

Т акий підхід дозволяє оц інити стан ГІР і О Т Р  детермінованим и показникам и 

та  використати  імовірносні методи для встановлення законом ірностей  їх взаємодії та  

впливу на критерій ефективності.

і. Детермінованість підсистем IIP  га О Т Р  дозволяє представити їх у вигляді 

ієрархічних структурних моделей властивостей, на останньому рівні яких знаходяться 

елементарні незалежні властивості, які можуть бути виміряні числовим значенням .

•І. К ож на елем ентарна властивість П Р  або О Т Р  ф ормалізується в кількісну 

характеристику ш ляхом співставлення інтенсивності прояву з числовим значенням 

аналогічноі властивості П Р  або О Т Р  , який  прийнято за  еталон.

5. Я к еталон використовую ться ідеалізовані моделі властивостей П Р та  О Т Р, 

структура яких відповідає структурі реальних моделей, а  властивості сформульовані 

вимогами, які мінім ізую ть до теоретичної межі негативний ефект прояву властивостей 

IIP  т а  О Т Р.

6. Елементарні властивості по силі впливу на критерій ефективності мають 

різний рівень значимості і описую ться двом а числовим и характеристикам и: 

показником  складності та коеф іцієнтом  вагомості.

7. Вся сукупність властивостей моделей П Р  та О Т Р  формалізується в 

комплексні показники  (рівні складності), які обчисюю ться по формулам  вигляду

т (  п ^
Z -  Ц  Z Z j P i j K ,

і IV і /  }
(1)
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де 7., - ком плексний показник, який  характеризує інтенсивність прояву усіеі множини 

властивостей, відповідно IIP  чи О Т Р,

Z i показники  елементарних властивостей моделі, Рі - коефіцієнти ваю м ості 

елем ентарн ій  властивостей, п - кількість елем ентарних властивостей моделі, K j - 

коефіцієнти вагомості групових властивостей моделі, m - число груп властивостей 

моделі.

8. С півставність показників забезпечується безрозмірністю  т а  єдністю 

інтервалу зміни їх кількісних значень. П рийнято, щ о комплексний показн и к  може 

приймати числові значення в межах ( ) < Z <  1 , щ о забезпечується виконанням  умов 

0 < 7 ,  <  І ; Q < i , . . J c j < 1 :  £ / > , . = 1 ;  ъ к ц = 1 .

Зменш ення чисельного значення показн и ків  засвідчує зб ільш ення складності

П Р  і О Т Р.

9. К ритерієм  ефективності взаємодії підсистем IIP  та  О Т Р  прийняті питомі 

приведені затрати  (Супз), які потрібні для реалізації О ТР.

Реалізація всіх описаних процедур розробки  методики кількісної оцінки 

складності I IP  т а  О Т Р  дозволила визначити  оптим альну кількість показників, 

встановити коефіцієнти вагомості та  одерж ати анал ітичний  вираз рівнів складності, 

проектних т а  організац ійно технологічних ріш ень реконструкції покрить 

нромбудівель.

/(л я  рівня складності I IP  вираз мас наступний вигляд 

S = 0 .27 8 кр. + 0.35 Soup. +  0.38 S n i, ( 2) 

де S - рівень складності IIP . Step, Soup ,S rn  - показники  складності конструктивних,

об см ію п л ан у вал ьн и х  ріш ень та генерального плану.

S kP = 0.45SI +0.38S2+0.17S3, (3)

де S I, 12,13 - п оказники  конструктивних різновидів покриття, демонтуемості і 

п ідвищ ення нєсучоі здатності крокв 'яних  конструкцій.

Sonp =  0. 33S4 l0 .30S5+0.26S6-t0.11S7, (4)

де S4.S5.S6.S7 - п оказники  внутріш ньої стисненності прольоту, зам кнутості прольоту 

конф ігурації д ілянки  покриття, різновидів прольотів.
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S m  O.23S8+O.47S9+O.3OSI0, (S')

де S8.S9 ,S10 - показники  зовш ш ньоі стисненоеті прольоту, віддаленості дію чих 

транспортних шляхів, розсередж сппя дільниці., що реконструю ю ться.

Рівень складності О Т Р  визначається виразом  виду

(,>=0.28 Q im p+0.32 Q tc+ 0 .4 0  Q m k , (6 ) 

де Q  рівень складності O T P , Q in ip  , Q tc  , Q m k  - показники  складності п ідготовки 

виробництва робіт, • транспортування та складування. монтажу-;іемонтажу 

конструкцій:

Q rm p = 0 .17q I + 0 .30q2+ 0 .16q 1 +0.37q4, (7) 

де 1,q 2 ,t] і . - п оказники  забезпечення захисних міроприемств, гехнолоіічноі 

необхідності підсилення конструкцій. м одернізації монтаж них механізмів, 

влаш тування сиецспоруд для встановлення кранів.

QTc=0.27q5+-0.43q6+0.30q7, (8 )

де qS.qfi ,ц7 показники  віддалення м айданчиків складування від діючих 

транспортних ш ляхів т а  від робочої зони, обертовоеті складів. ,

Q M K =0.27q8+0.26q«+0.20q)0+0.27ql І, (9) 

де q8,q9 ,ц 10 , ql l  - показники  використання крану по вантаж опідйом ності, 

інтенсивності робіт, технологічності стиків, розбирання т а  відновлення конструкцій.

Д ослідж ення впливу проектних рішень на гехніко-екоиомічні параметри О Т Р  

проводились на вибірковій  сукупності об 'ектів-представників Н о псих об 'єктах  була 

u тримана вихідна докум ентація (основні проектні ріш ення, будгеннлани, схеми 

монтажу конструкцій), обраховані значення параметрів, т о  входять до складу 

показників складності, встановлені межі зм іни іа  допустимих для обмеж еннях 

властивостей.

Визначення аналітичної форми рівняння стану та  вихідних рівнянь системи 

виконувалось на ІІОМ НС-1036 відомими методами математичної статистики. До 

початку обробки вихідних дан и х  було виконано якісний аналіз наявності зв 'я зк у  між 

С унз-S Л у н з-0  за  попередня оцінка можливоі його форми. Н едостатня т іл ь н ість  

кореляційного поля спонукала ввести до  передбачених вихідних рівняні, системи 

додатковий  парам етр об 'єкту, який привів би до порядку статистичні ряди C yro ,S ,Q . 

Т аки м  стабілізуючим парам етром  служить площ а реконструкції покриття в тне. к в м .
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яка будучи не прямою  характеристикою  тривалості монтаж у, впливає на величину 

п и т о м и х  одноразових затрат  но підготовці м ай дан чи ка до виробництва робіт та  на 

вартістт, м аш ино зм іни  монтаж них кранів.

А наліз впливу показників  складності I IP  иа критерій ефективності наочно 

показав  наявність тісного взаем озв 'зку  м іж  парам етрам и, що досліджувалися, 

засвідчив тс, іцо зм енш ення чисельного значення показників приводять до 

зб ільш ення затр ат  на реалізацію  О Т Р  реконструкції покриті, одноповерхових 

нромбудівель. У явлення про ком плексний вплив всіеі сукупності показників 

складності I IP  на величину питомих приведених затрат  даю ть вихідні рівняння 

системи

Су пз=4.09-6. l9S+3.85SJ-0J24I;n + 0 .0 2 I 'V  (10)

де С у ш  - питомі приведені затрати  на одиницю  площ і реконструйованого покриття, 

крб./кв. м, 1 п - п лощ а реконструйованої д ільниц і покриття, тис. кв. м, S  - рівень 

складності H P. Коефіцієнт к о р е л я т і  (R ) отрим анні залежності складає О,1) І. критерій  

Ф іїнера } '= 47 ,66> F r= 2 ,84 .

В иявлена законом ірн ість та  іі характеристики  підтверджую ть припущ ення про 

наявність тісного взаем озв 'зку  між Супз та  складністю  ГІР при реконструкції покрить, 

а також  вказує на тс, щ о розроблена м етодика кількісної оцінки рівня складності H P  з 

л о п а т н ім  ступенем точності відображ ає умови реконструкції та встановлю є адекватне 

значення критерію  ефективності

/[л я  визначення області застосування р івняння знайдена емпірична щільність 

розподілу вибіркової сукупності о б ’єктів з парам етрам и  S та  Рп. А наліз отрим аного 

розподілу показав , що з імовірністю  0,95 рівень складності може зм іню ватись в 

інтервалі 0,92 ... 0,31, площ а реконструкції покриття (Fn ) - від 0,3 до 7.0 тис. кв. м., що 

спричиняє зб ільш ення питом их приведених затр ат  від 2,1 до 5,5 крб. на 1 кв.м  площ і 

або в 2.Ь раза  (Рис. 1).

С укупний вплив показників складності О Т Р  на ефективність виробництва 

робіт визначається наступним рівнянням:

С упз =  2.93Q -3.91Q 2-0.2817n + 0 .03F n2+1.89, (1!)

де О  рівень складності О Т Р.



II

О трим ана чале ж ніс ті. характеризується достатньо високим и значениями 

критеріїв, шо встановлю ю ть тісноту зв 'я зк у  рівняння реіресіі (R —0,94, 

F ~  І5,29>Рт=2,84). Це також  вказує на тс, що методика кілі.кісноі оцінки рівня 

складності О Т Р  з достатн ім  рівнем точності відтворює обмеження, що накладаю ть 

умови виробництва робіт на розвиток процесу м онтаж у конструкцій.

Суміщ ення робіт по реконструкції покрить з основною  діяльністю  

підприємства, стигнеТіїстт, будівельного м айданчика, розосередження д ілянок 

реконструкції прольоту, індивідуальність об 'єм но-планувальних та  конструктивних 

ріш ень тощ о є об’єктивним и ф акторам и, які погірш ую ть також  і показники 

використання м онтаж них механізмів.

С укупний вплив показників складності I IP  на питому вантаж опідйомність 

комплекту кранів нри реконструкції покрить одноповерхових иромбудівсль (Рис.2а) 

описується виразом  виду

G y —0.44S 1 * (12)

де S -рівень складності IIP .

Х арактеристики встановленої залежності (коефіцієнт кореляції R = 0 ,7 I, 

критерій Ф іш ера 1 '"= ІІ.5> Рг= 2 ,М ) засвідчую ть наявність тісного зв 'язку  між 

дослідж уваним и парам етрам и. Цс дає  право використовувати одержану залежність 

д ля  виріш ення ряду практичних завдань.

Необхідність роботи  кранів на максимальних вильотах, в умовах обмеження 

сектору повороту стріли га маневрування, відсутність площ  в зоні виробництва робіт 

для складування д є м о н т у є м и х  конструкцій на основу, вим агаю ть вибір кранів з 

завищ еним и технічними характеристикам и. Ц е приводить до р ізк о ю  зниження 

коефіцієнту використання іх вантаж опідйомності. Коефіцієнт використання

кранів по вантаж опідйом ності при монтаж і-демоптаж і конструкцій покриття 

знаходиться в інтервалі 0,06 ... 0,02 (Рис.2б).

Умови виробництва робіт па об 'єктах реконструкції значно впливаю ть і па 

продуктивність кранів.

Вплив показників складності проектних рішень на питому продуктивність 

(Рис.2в) визначається залеж ністю  виду

Н у—0.91S18 (IV)
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яка мао характеристики  R “ 0 ,8I, F ~ 2 1 ,l> F i  "2,14, що засвідчує достатньо  високу 

ступінь кореляції дослідж уваних параметрів.

Л італи одержаної залежності показал, що в інтервалі зм іни  складності ГІР 

продуктивність на І тону вантаж опідйом ності комплекту (ІІу  ) зниж ується з 0,8 до 0,15 

тон  за зм іну, тобто в 5,3 раза.

В становлені законом ірності (12) га (13) з достатньою  надійністю  можуть 

застосовуватися д л я  визначення трудомісткості робіт при реконструкції покрить 

промбудов.

М ста дисертаційної роботи базувалась на гіпотезі про наявність взаєм озв 'язку  

між I IP  о б ’єктів реконструкції та О Т Г  по м онтаж у конструкцій покриття. Сутність 

запропонованої залеж ності полягає в тому, що кож ному проектному рішенню з 

заданим  рівнем складності відповідає визначене значення рівня складності О Т Р.

В результаті здійсненоі раніш е ф ормалізації I IP  т а  О Т Р  в кількісні 

характеристики , гіпотезу можна перевірити звичайним и  методами м атем атичної 

статистики. О бробкою  статистичних рядів S т а  відповідних їм Q  встановлено, що 

рівень складності О Т Р  прямо пропорційний рівню  складності П Р  (Рис.З). Ц я 

залеж ність з достатньою  надійністю описується рівнянням  

0 = - 1.62SJ+2.56S-0.128 (14)

з наступним и характеристикам и: коефіцієнт кореляції R -0 ,9 3 , критерій Ф іш  ера 

F = I0 6 ,? > F t = 2, 16, єередньоквадраї ична відносна пом илка апроксим ації 0,166

Д ля визначення достовірної області застосування залеж ності знайдена густота 

розподілу вибіркової сукупності об 'ектів-представників з парам етрам и S і Q . А наліз 

отрим аного закон у  розподілу показав, що і імовірністю  0,95 в інтервалі зм іни  

складності ГІР 0,92 ... 0,31 комплексний п оказн и к  О Т Р  реконструкції покриить 

зменш ується з 0,87 до 0,46, тобто в 1,9 раза.

С кладність же О Т Р  при зам іні ш и п  покриття вертольотом  для всих значень 

IIP  залиш ається майже незмінною  знижується всього на 10% і може бути визначена з 

достатньою  точністю  по формулі 

Q =0.103S+0.705 (15) 

з характеристикам и R -0 ,9 4 : F=20,04>l'rT~3,84.



із

Рис. 1. Залежність питомих приведених витрат від складипості П Р: а)- в абсолю тному 

вираж енні; 6)- у відносному виражені.



и

Р ис.2. Пготил складності П Р  ил : а) питому вантаж опідйом ність комплекту кранів;

6 ) - коефіцієнт використання кранів ван таж оп ідй ом н ості: в) - питому продуктивність 

комплекту.
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А наліз 'ї.и кл .іііхт ііі дозволив встановити, що для всіх ГІГ. складність яких 

.застосуванню  на монтаж і конструкцій  покрить вертольоту, з  точки  зору 

о р іап п ац ій н о  технологічної складності п ідготовки м айданчика, слід віддати 

перевагу.

Встановлено також , що в інтервалі значень S 0,52 ... 0,31, загальн а 

трудом істкість робіт в лю дино-днях, у з в ’зку із застосуванням  вертольоту, 

зменш ується приблизно в 1,4 раз» (Рис 4 )

О скіточ іш ії аналіз покачав, що не дивлячись на значну організаційно- 

технологічну переваїу застосування вертольоту у складних умовах реконструкції 

покрить дію чих пром ислових підприємств, скорочення норм часу та  чисельності 

робітників, питомі приведені затрати  при цьому способі виробництва робіт (за 

рахунок великої вартості льотн о ї години) набагато переважают ь аналогічн і затрати  

навіть у випадку застосування комплекту із 2-3 кранів.

Н а основі проведених дослідж ені, та встановлених законом ірностей  розроблені 

реком ендації обтунтуваш ш  вибору методу реконструкції покрить одноповерхових 

промбудов. О бгрунтування методу реконструкції п о гр іп т я  виконую ть поетапно в 

послідовності, щ о вказана па блок-схемі (Рис.5).

Н а  першому етані, на основі аналізу вихідних даних, виявляю ть фактори, які 

визначаю ть особливості проектних ріш ень цеху щ о реконструю ється, встановлю ю ть 

інтенсивність прояву факторів гя рівень складності H P Н а другому етані приймаю ть 

основні (принципові) організаційно-технологічні ріш ення по монтажу-демонтажу 

конструкцій, визначаю ть потрібну величину питом их приведених затрат  та 

встановлю ю ть відповідність варіанту О Т Р  рівню складності ПР. Н а третьому етапі 

визначаю ть відносну економічну ефективність прийнятого методу реконструкції 

покриття. П орівняння варіантів О Т Р  виконую ть за  критерієм  м інімуму питомих 

приведених затрат у відповідності з експериментально встановленою  величиною , що 

визначається по формулі ( 10).

При визначенні собівартості монтажу одиниці продукції, значення 

трудом істкості робіт знаходять використовую чи вираз 

Т м .ем =\7(С іуП у) (16)



16

де питома вантаж опідйом ність ком плекту кранів встановлю ється виразом  (12), а 

питом а продуктивність (продуктивність на І г вантаж опідйом ності комплекту) 

п ідлягає залеж ності ( П ).

Я кщ о розрахункове значення рівня складності О Т Р  Q <0,52, то  перевіряють 

економічну доцільність використання на м оїпаж і-лем онтаж і конструкцій покриття 

вертольоту.

Іікономічна доцільність застосування вертольоту визначається умовою

ctyc'J* с/- c ;e> sc'.v.-а с і*<,. (17)
зо С <',(% '\г-С '’р,)— одноразові затрати (не враховані v вартості матнинозміни)

відповідно по забезпеченню  роботи вантаж опідйом них механізмів, підсиленню 

к р о к в 'я н и х та  розбиранню  обгородж ую чих конструкцій , крб.;

1 - те ж, при підготовці веррт ольоту, крб.;

се, а вартості м аш инозм іни  тих засобів механізації при зам ін і конструкцій

п о к р т т я  вертольотом  га крановом у методі виробництва робіт, крб.;

і'п , тривалості роботи  - тих механізмів при вертольотному га крановом у

м етодах виробництва робіт, в маш .-зм .

Час роботи вертольоту на монтаж і-демонтаж і конструкцій покриття 

встановлю ю ть за формулою

l, = ljn  (18)

де [І - коефіцієнт, що враховує зниж ення норм часу, визначається графічно н 

залежності від рівня складності проектних ріш ень (Рис.4).

У випадку, коли нерівність (17) не виконується, то  в межах різниці л івої та  

правої частини обгрунтовую ть і погоджую ть можливість часткової (або иовноі) 

компенсації з боку зам овн и ка затр ат  по використанню  вертольоту за  рахунок 

скорочення часу реконструкції та  тривалості зупинки пром ислового виробництва.
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Рис..!. Законом ірність впливу складності I IP  на зм іну складності О Т Р  

1 при зміні конструкції покриття краном  

2- при чміш конструкції покрігггя вертольотом  

/~/ р а з J

І'ис.4. Зниження норми часу в залеж ності від " п і піншп і п р  ч р ц - р и т і  .........

н окриггя  пертолі.отом

і р  п р и  ч п іііп і  іггч ігт-ртгггі-г-

ЗТНБ їм. в. Стефаника | 
АН України
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Р и с . К л о к - с х е м а  обгрунтування вибору методу реконструкції покрить 

одноповерхових нромбудівель.
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ІЛІ АЛЫ М  КІН н о в к и

1. Реконструкція покрить одноповерхових промбудівель погребує застосування 

спеціальної техніки і технології із -за своєї специфіки та  складності. М нож инність 

методів реконструкції покрить га індивідуальність проектних ріш ень о б ’єктів 

реконструкції обумовлю є необхіднісь розробки м етодики вибору та  обгрунтування 

організаційно-технологічних ріш ень, які найбільш е відповідаю ть конкретним  умовам 

виробництва робіт.

2.Встаноилено, т о  дли обгрунтування О Т Р  по реконструкції нокригь 

одноповерхових промбудівель необхідно враховувати наступні параметри:

генплану ~ зовніш ньої стисненості прольоту, віддалення дію чих транспортних 

ш ляхів, розссрсджеиості д ілянок  покриття, т о  реконструюються:

о б ’ємно планувальних внутріш ньої стисненості прольоту, замкнутості 

прольоту, конфігурації д ілянки  покриття, різновисотності прольотів:

конструктивних конструктивного різновиду покриття, демонтуемості 

конструкцій, підвищ ення несучоі здатності крокв яних конструкцій.

3. Ч апропоионовані показники  визначення інтенсивності прояву відібраних 

факторів та  розроблена м етодика кількісної оцінки складності умов реконструкції 

покрить одноповерхових ттромбудов,

І Встановлено т и н ів  рівня складності проектних ріш ень (5) на вибір 

організаційно-технологічних ріш ень реконструкції покрить промбудівель. А наліз 

густоти розподілу вибіркової сукупності о б ’єктів-представників з парам етрам и Q  та  S 

показав , щ о з імовірністю  0,95 рівень складності I IP  зм інюється в межах 0,94 ... 0,31. 

при цьому комплексний п оказн и к  О Т Р  прийм ає значення від 0,87 до  0.16. тобто 

зменш ується в 1,9 раза.

5. Встановлені законом ірності внлнв} факторів, які характеризую ть складність 

проектних ріш ень, на техніко економічні показники  процесу реконструкції покрить. 

Виявилось, що в інтервалі зм іни складності П Р  питомі приведені затрати  зростаю ть в 

2,6 раза , а трудомісткість в 1,6 раза.
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6. О трим ані закономірності зм іни  показників використання 

вантаж опідйом ності механізмів в залеж ності від складності умов реконструкції 

покрить. Встановлено, щ о зм іна складності П Р  веде до  збільш ення ннтомоі 

вантаж опідйом ності у 4 рази , коефіцієнт використання кранів по вантаж опідйом ності 

зниж ується від 0,06 до  0,02, а питом а продуктивність (продуктивність па 1 т  

вантаж опідйом ності ком плекту) зменш ується з  0,8 до  0,2 тонн  за  зміну.

7 Виявлена рац іон альн а область використання вертольоту при реконструкції 

покрить одноповерхових иромбудівель. В становлено, що для проектних ріш ень, 

показн и к  складності яких знаходиться в інтервалі 0,52 ... 0,31, загальна трудомісткість 

робіт у зв 'зк у  з застосуванням  вертольоту на м онтаж і-демонтаж і зииж уеться в 1,1 ... 

1,4 раза.

8. Запропонована методика вибору О Т Р  в конкретних умовах виробництва 

робіт т а  розроблені рекомендації но реконструкції покрить одноповерхових будівель 

дію чих промислових підприємств.

В провадження рекомендацій у практику будівництва дозволило отрим ати 

економ ічний ефект у розм ірі 1,6 млн. крб.
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покры тия влияет уровень слож ности проектных реш ений реконструируемых їданий.

Предлож ена методика количественной оценки уровня слож ности П Р и вы бора 

рациональны х О Т Р. О сущ ествлено промы ш ленное внедрение разработанной
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